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s esztőség és kiadóhivatal: Piafa L C. Bra- 
3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

hetich Endre dr. Alap megjelenik minden eh 
gel, kívéve az ünnep s vasárnap utáni na 

ol lapok szerint ujból Kisért a 

szörny. Ezen szörny valaho- 

csapott a besenova-vechei- 

ejői vizekre. A Biruinta cimü ti- 

lap rémlátomása szülte e ször- 

usztatja Besenova-Öbessenyő 

"7-ján. Voltaképpen mi is ez a 

Riadót fuj a Biruinta, hogy, Be- 

echen-Őbessenyőn a bolgárok 

600" ortodox, templom hiá- 

kénytelen katolikus templomba 

igy annak a veszélynek van kl- 

elveszti hitét és a „római 

llására tér át. De más is nyug- 

a fentjelzett lap cikkiróját, 

emzeti ünnepeken a román 

k kénytelenek katolikus tem- 

menni. Ez szörnyü veszély az 

ára". De ami legjobban fáj a 

hak, hogy ortodox templom 

n a katolikus bolgároknak meg 

ezitve az ortodox hitre való át- 

Hinc illae lacrimae! Ez a leg- 

bb ok, s azért fordul nyiltan 

val az aradi román püspök ur- 

szkedjék és pedig minél előbb, 

esenova-Vechen-Öbessenyőn or- 

emplom és plébánia létesüljön, 

z szinte lábai elé rakják a fel- 

költségelt. A cikkiró szerint 

Deacu főszolgabiró ur elren- 

ogy járásának községei e tem- 

s plébánia felépítésére a költ- 

sbe általa meghatározott össze- 

yenek fel. Ennyit a Biruinta cikk- 
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Különfé 

ságirónak kötelessége, amit el 

őle olvasó közönsége, hogy iga- 

n. Vegyük hát az igazság bonc- 

; á e közleményt. Mielőtt ezt ten- 

Nrem a cikkirót, ne vegye rossz 

t ha kiigazitom véleményét vallá- 

/ rékpa illetőleg. A mi vallásunk nem a 

pápa vallása, a mi vallásunkat 

] Jézus alapitotta. A római pápa 

BÁNSÁGI SZÖRNY" 

tható feje a katolikus egyháznak: 

Jézus helytartója, s Szent Péter 

em a faluban a „600" ortodoxot. 

kérdezősködöm utánuk s Ime 

osabb kutatásom eredménye- 

sak 29-et tudtam kKibogozni. 

talén a cikkiró ur a „é00" közé 

kat is belevette? Jártam én 

is, kérdeztem is őket, s ők ta- 

6 hogy azok lennének s katoliku- 

vallják magukat s tényleg azok 

templomunkba küldik ujszülőt- 

resztelni, templomunkban 

s katolikus szertartás szerint e 

halottaikat. 

kkiró ama állitását illeti, hogy 

előtt Bulgáriából a török elől 

szeritette ortodox hitük elha- 

a pápai hit" felvételére, 

lerázza a tolla hegyére toluló 

got, - föltételezem - nem rossz 

5 pavlityánok"-at Mária Teré- 

Nem ismeri a bolgár nép törté- 

akaratból, hanem a való nemtudásából. 

A 200 év előtt katolikus hitük miatt a 

töröktől üldözött bolgárok Bánságba 

való jövetelük előtt már rég Bogor ki- 

rály alatt 864-ben felvették a katolikus 

vallást. Ezt a történelem világosan tanit- 

ja; de hogy idejövetelük előtt már ka- 

tolikusok voltak, bizonyitja az az anya- 

könyv is, melyet magukkal hoztak s a 

„Tamások"-nak bármikor megmutatom. 

Katolikus voltukat bizonyitja az is, hogy 

katolikus szerzetesek vezetése alatt jöt- 

tek a Bánságba. Ezen szerzetes vezetők 

egyike; Stanislavics Miklós, későbben 

csanádi püspök is lett. Józan gondol- 

kodó föltételezheti-e azt, hogy ortodox 

bolgárok katolikus szerzetesek vezér- 

lete alatt menjenek uj hazát keresni? 

Szerzetesek vezessék ide csak azért, 

hogy Iitt hitüktől megfosszák őket s ide- 

gen vallás felvételére kényszeritsék? A 

katolikus egyház nem térit erőszakkal, 

tiszteli mindenkinek vallásos meggyő- 

ződését, s aki meggyőződésből kiván 

kebelébe térni, azt örömmel öleli ma- 

gához s veszl tagjai sorába. 

A cikkiró a nemzeti ünnepeken kato- 

likus templomba járó román gyermekek 

hitét félti, hogy, azok a „pápal vallásra 

térnek át. Cikkiró jól tudja, hogy nem- 

zeti ünnepeken a katolikus templomok- 
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ban nem prédikálnak, csak „Te Deum"- 

ot és román himnuszt énekelnek. Ez 

döntené veszélybe a 3-4 - Besenován 

csak ennyi van - román gyermek hitét! 

Risum teneatis! Mi nem kacsingatunk, 

nem áhitozunk, nem törekszünk más 

hitü gyermekeket vallásukoan megin- 

gatni, mi csak azt kérjük, hagyjanak 

bennünket hitünk szerint élni! 

A cikkiró sokat vár a Besenova- 

Vechen-Őbessenyőn létesitendő orto- 

dox templomtól, mert akkor, ugymond, 

a bolgárok csakhamar áttérnek az orto- 

dox hitre. Tehát in fine finali ez a cél 

heviti a cikkiró vallásától izzó keblét, 

azt akarja elérni, hogy a bolgárok hite 

hagyók legyenek. Azok a bolgárok, kik- 

nek ősei ép 200 év előt azért hagyták 

ott ősi hazájukat s minden ingó és in- 

gatlan vagyonukat, hogy legdrágább 

kincsüket, katolikus hitüket, megment- 

sék. Nagyon téved a cikkiró, ha ezen 

csalóka reményben ringatózik, hogy a 

hithü ősök unokái oly könnyen tuladnak 

hitükön, mert a bolgár nép lelke mélyén 

vallásos nép, hitéhez hü, hite élő és te- 

vékeny. 

Ne adjon hitelt a fata morgána csalfa 

képének, hogy ha „az öreg papot" át- 

tennék a határon, akkor könnyen menne 

a dolog. Hát tisztelt cikkiró ur „az öreg 

papot" már csak az Uristen fogja átten- 

ni a határon, amelyen át Ön is előbb- 

utóbb, de bizonyos, hogy követni fogja. 

De még akkor se ringassa magát e 

csalfa reményben, mert „az öreg pap, 

aki 40 év óta gondozza e derék, jóra- 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

való nép lelkét s töri magát, hogy azt 

az örök boldogság révpartjára áthajóz- 

za s Jézus társaságára méltóvá tegye, 

e határon tul sem szünik meg érte 

imázni, kérni, könyörögni, hogy e nép, 

melynek üdvéért felőrölte ifjuságát, fel- 

áldozta férfl korát, testét, lelkét egész- 

ségét, s öreg korában is ifju hévvel dol- 

gozik érte, hogy e nép őseilhez méltő 

legyen, s miként azok földi hazájukat 
hitükért odahagyták, ugy ő is készen 

legyen mindent elveszteni, mintsem Ka- 

tolikus hitét megtagadni. 

Igen kérem cikkiró urat, ne vezesse 

félre Mager András dr. püspök Ut 

Önagyméltóságát, hogy Besenova- 

Vechen „é00" hivének hite veszélyben 

forog. Mindössze 29-30 hive van itten. 
Ezek hite sem forog veszélyben, mert 

hitük erős. Azzal se áltassa, hogy az 

épitendő templom költségel nem kell, 

hogy gondot okozzanak neki, mert tud- 

tommal ezt eddigelé egy község sem 

vette fel költségvetésébe. 

Tisztelt cikkirő uri Besenova-Veche 

bolgárajku lakosai 200 éven át csend- 

ben, békében éltek. Ne dobja közéjük 

a felekezeti békétlenség üszkét. Ne 

féltse e 30 ortodox hitét. A katolikus 

bolgár nem veszi el tőlük, de az „öreg 

pap" sem féltett kincsüket, viszont az ő 

drága kincsére se áhitozzék senki. Vés- 

se lelképe ez axiomát: GCuod uni jus- 

tum, alteri aeduum! Egyébként béke 

velünk! 

Kristófcsák Ferenc 

besenova-vechei-óbessenyői plébános 

Japánnal 

A távolkeleti eseményeket Európában 

eddig a páholyban ülő néző nyugal
mával 

figyelték, mert Kina és Japán elkép
zel- 

hetetlenül nagy távolságban van tőlünk.
 

Abba a millió golyóba és bombába, ame
 

lyet a sárgák a sárgákra most lőnek, 
a 

napokban azonban belevegyült eg
y géP- 

fegyvergolyó, amely előkelő fehér embert 

talált el. A megsebesült angol nagykövet 

állapota ugyan javul és néhány hét mul- 

va elhagyhatja a nankingi kórházat is, 

de mégis hihetetlen dolog történt, Sárg
a 

Az angol közvélemény szinte egy- 

hangulag a legerélyesebb intézkedé- 

seket sürgeti Japánnal szemben. Az 

rályainak nyári székhelyén, a titkos 

államtanács ülést tartott, amelyen 

foudou uttimátuma Tekiához 

országban, sárga ember belelőtt egy an- 

gol nagykövetbe és a golyó éppen ugy be- 

lefuródott az áldozatba, mintha csak kö- 

zönséges szines ember testéről lett volna 

szó. Ezt nem lehet egyszerü harakirivel 

elintézni! A japán repülő golyója nenr 

csak a nagykövetet találta el, hanem rob
- 

banást okozott mindenütt, Indiában, Sin- 

gaporeban, a Fokföldön és Egyiptomban, 

ahol kisszámu fehér hivatalnok és katona 

ősi Balmoral kastélyban, Anglia ki 

kormányoz a szinesek áradata közepette. 

A angol közvélemény háborui süréci 
az uralkodón kivül Chamberla in 

miniszterelnök is résztvett és amely 

kizárólag a távolkeleti események fej- 

lődésével foglalkozott. London legna 

gyobb esti lapja, az Evening Stan- 

daxd, azt követeli, hogy 

ipl0 

összeköttetést 
Anglia azonnal mozgósitson 

és avatkozzék be fegyvere- 

sen Kina oldalán. Az abesszi- 

niai kudarc és a spanyol ered- 

ménytelenség után az angol 

világbirodalom nem bir el egy 

harmadik diplomáciai Vere- 

séget is. 

Londoni hirek szerint az a jegy- 

zék, melyet a tokiói angol nagykövet 

átad a japán kormánynak, rendkivül 

erélyes hangu lesz és ultimátum jel- 

legével bir. Anglia nem elégszik me. 

az elégtétellel, hanem garanmciákat k 

vetel a jövőre vonatkozólag is. 

egész angol közvélemény bosszut k 

vetel a nagykövet elleni ér 

ért. A lapok legtöbbje a j 
rást kalózkodásnak minősiti, anni 
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izgatott. San Franciskóban 
és más nagy városokban a 
japán konzulátusokat rendőr- 

ség őrzi, mert félnek a tömeg 

tüntetéseitől. A japánellenes 
tüntetések egymást követik. 

Párisban megerősitik azt a hirt, 
hogy Kina a Népszövetség elé viszi 

Sanghainál viszonylagos nyugalom 
uralkodik. A kinai hadvezetőség csa- 
patait körülbelül két kilóméterne visz- 
szavonta az emgedményes területtől 
és a japánok egyelőre beszüntették az 
előnyomulást. A koncessziós város- 
rész mintha lidérenyomás alól szaba- 
dult volna meg, a gránátok robbaná- 
sa csak messzebbről hallatszik, A 
moszkvai TASS-iroda jelenti, hogy 
Sanghaiban a japánok igyekeztek 
benyomulni a szovjet konzulátus el- 
hagyatott épületébe, de a nemzetközi 
haderők ezt megakadályozták. A Reu- 
ter-ügynökség jelentése szerint a há- 
boru legközelebb kiterjeszkedik az 
eddig megkimélt Délkinára is. 

Azt hiszik, hogy Nanking 
után nemsokára Kantonban 
robbannak a japán repülők 
bombái. Tokiói jelenfések sze- 

rint már rövid idő mulva ha- 
talmas harcok várhatók a 
Pekingtől délrve fekvő Shan- 

tung fartományban, mely Ki- 

na leggazdagabb vidéke, 
A japán parlament az eddigi 556 

millió yen hiteleken kivül két milliárd 
45 millió yen hitelt szavazott meg a 
kinai hadjárat céljairaa Konoye 
herceg miniszterelnök kijelentette, a 
helyzet most olyan, hogy szinte lehe- 
tetlenséggel határos a Nankinggal 
megkezdett békéltető tárgyalások 
folytatása. A japán vezérkar tisztá 
ban van azzal, hogy 

a háboru legalább tavaszig 
elfart, ha nem tovább. 

A katonai körök a hadsereg jelenlegi 
létszámát meg akarják kétszerezmni, 
vagy háromszorozni és a nyugalma- 

zott tábornokokat aktiv szolgálatra 
hivták be. A japánok biznak benne, 
hogy tönkrevetik Kinát, hacsalk egy 
harmadik hatalom nem avatkozik 
bele az eseményekbe. 

Az amerika kormány 
most már éleshangu 

jegyzéket intézett a japán és kinai 
kormányokhoz. Ova inti őket, hogy 
tartózkodjanak az Egyesült Államok 
polgárai érdekeinek megsgértésétől. 
mert minden kárért. ami az amerikai 
polgárokat személyi biztonságukban 

ujabb és 
figyelmeztető 

és vagyonukban éri, Kina és Japán 

a felelős. 
A megsebesült angol nagykövet 

gyik kezelő orvosa kijelentette, hogy 
a gyógyulás legalább két hónapje fog 
tartani. 

Két gépfegyvergolyó meg- 
akadt a hátgerincben, bár a 
gerincvelőt nem sértette meg. 

Egy harmadik golyó nagy 
roncsolást végzett a májban. 
érátömlesztés, amelyet amerikai 

trózok vérével végeztek, nagyan 
keres volt és tulajdonképpen ez 

a távolkeleti kérdést, A Népszövetség 
tagállamai állitólag arra szánták el 
magukat, hogy Genf az Egyesül Ál 
tamok bevonásával járjon közbe Kina 
és Japán között az ellenségeskedések 
megszünetése céljából, 
A japán-kinai harcok 

... 

tént. 
Az Egyesült Álamokban a 
közhangulat hasonlóképpen 

sulypontja 
Sanghaiból átterelődött Északkinára, 
ahol a japánok 200.000 embert össz- 

pontositottak és támadást támadásra 
vezetnek a hősiesen védekező kinaiak 
ellen. A Kalgan körüli harcok vál- 

A toldól angol nagykövet tegnap délben 
álmuyujtotta Anália demarsszerd jeduzékét 

Éjfélkor jelentik: A tokiói an- 
gol nagykövet japán időszámitás 
szerinf szombaton délben tizenkét 
órakor megjelent a japán külügy- 
miniszteriumban és ott átnyujtot- 
ta Anglia demarsszerü jegyzékét. 
A jegyzék tartalmát még nem 
hozták nyilvánosságra. A londoni 
sajtó szerint a jegyzék hangsu- 
lyozza, hogy japán igen sulyos- 

nmnak tekinti a helyzetet és a leg- 
teljesebb elégtéteit követeli. El- 
várja Anglia, hogy Japán ugyan- 
ilyen sulyosnak fogja fel a hely- 

Japán még nem 
A Reuteraroda jelentése szerint 

Kalgan körül ujabban nagy harcok 
folynak. A japánok ötezer emberrel 
egyre hevesebben támadják a kinaiak 
ottani állásait. 
Tokiói lapok jelentése szerint Mosz- 

kva és Nanking között létrejött a 
megnemtámadási egyezmény. Az 
egyezmény létrejöttét siettette a ja 
pán-kinai háboruskodás kitörése 

Sanghaii jelentés szerint Wusung 
tegnapi bombázása alkalmával el- 
pusztitották a tengerentuli kábelt. 
Tokióból jelentik, hogy 

a japán kormány sietteti az 
anmgol nagykövet megsebesü- 
lésével kapcsolatosan elren- 
delt vizsgálat lefolytatását. 
Japánban tisztában vannak 
vele, hogy ez az ügy igen su- 
lyos, mert könnyen nemzet- 

tozatos eredményekkel folynak és a 
fegutóbbi tokiói jelentések szerint vé- 
res csata után a japánoknak sikerült 
bevonulniok ebbe a városba, amely 
kapuja belső Mongoliának. A kinai 
jelentések tagadják Kalgan bevéte- 
lét és azt állitják, hogy 

a kinai csapatoknak sikerült 
nagyszabásu ellentámadus 
kapcsán visszafoglalni a nan- 

kaui szorostól nyugatra levő 
magaslatokat, 

zetet, mert annak beláthafatlan 

következményei lehetnek, ha nem 
kövefkezik be a békés elintézés, A 
jegyzék bejelenti azt is. hogy az 

angol kormány megszakitja a 
diplomáciai összeköttetési a ja- 

pán kormánnyal, hogy ilyen mó- 

don is sulyt adjon tiltakozásá- 
nak. Közli az angol kormány, 

hogy a diplomáciai kapcsolatok 
megszakitását csak átmenefi in- 
tézkedésnek tekinti és ujra hely- 

reállitja azt, ha Japán a legrövi- 
debb időn belül megadja a kért 

bázták Sanghainak Nantao nevü vá: 

elégtételt. 

kért pDocsánatot 
ki belőle. 

A londoni lapok megállantják, 
hogy az angol fővárosban élő japán 
körök az eset miatt sajnálkozásukat 
fejezték ki, de a japán kormány még 
nem gondolt arra, 

kérjen. 

A japán repülők tegnap ismét bom- 

rosrészét, ahol különösen a déli pá- 
lyaudvart vették célba. A bombázás 
halálos áldozatainak a száma megkö 
zeliti az ezret. 

Londoni politikai körök ugy tud. 
ják, hogy 

az angol kormánynak Japán- 

hoz intézett jegyzékét vasár- 
nap hozzák nyilvánosságra. 
A jegyzék meghaladja a ren. 

des tiltakozó jegyzékek kere- 
közi bonyodalom fejlődhetik 

Politikai körök élénk érdeklődéssel 

figyelik azokat az előkészületeket, 
amelyeket a nemzeti parasztpárt tesz 

az ujabb politikai harcokra. Miha- 
ache, aki Madgearu társaságában né- 
hány napig Sinaiaban fog tartózkod- 
ni, kifejezte azt a kivánságát, hogy 
szeretné meglátogatni a fontosabb er: 
délyi pártszervezeteket hogy utasi 
tásokkal szolgáljon a politikai tevé- 
kenység kiszélesitése és énkiténe ér- 

Mihalache meglátogatja 
a fontos erdélyi pártiszervezeteket 

dekében. Mihalache először Cluj-Ko- 
lozsvárra látogat el, ahol találkozik 

Maniu Juliuval, akit szintén oda 
várnak. Ennek a találkozásnak külö- 
nös fontosságot tulajdonitanak, mert 
Maniu a nemzeti parasztpánt évek 

előtti kongresszusa óta nyilvánosan 
nem szenepelt és a pátt vezetőtagjai 
val tanácskozásokat nem folytatott. 
Mihalache most meg akarja ismerni 
Maniu véleményét is a politikai hely- 

Kezdődik a 

tannás. 

tetlte meg a nagykövet életét. 

AZ iskolai cgyenruhát 
Rabong a Schncider r.t-nat 

szerezzük be. 
Timisoara I, Plaja Brátana szktelytg a róm. kat. i Meletéban 

hogy bocsánatot 

Részvételi dij: 

Vasuton III, osztályban Le 
, II. 

Indulás 1937 szeptembe 
Visszaérkezés 1937 ok 

Jelentkezés: 

A Központi Bank „EU. 
menetjegyirodá 

Timisoara L, Sír. Alba Iu 

1937 szeptember 1 

Kérjen prospek 

zetről, Beavatottak bizonyos! 
hogy a Maniu és Mihalac 
tanácskozást megtartják és 
arra, hogy Maniu ,éppen a ta 
ra való tekintettel halasztotta 
zását Sovatara. 
A politikai élet egyébkén 

tánt konferencia következté 
a jövő héten megélénkül. A 
konferencia Sinaiaban hétfő 
dik. Kedden a fővárosban a 
vák és jugoszláv külügy 
tiszteletére diszebéd lesz. ar 
kormány valamennyi tagja 
Antonescu külügyminiszt 
ántánt konferencia után Gen! 
zik, ahol szeptember 7-én rés 
Népszövetség tanácsülésén. 

A gazdana,p 
ma megy végbe 

Tormac-Vég 
ormac-Végvár lakossága ma 

dett hangulatban, baráti szivvel 
dégszeretettel várja a gazdanapra 
vendégeket. A Bánság minden 

sereglenek ma ebbe a virágzó kü 
különböző falvak magyar, ro 

met gazdái, hogy meghallgassák 
jelentéseket és előadásokat, am 
mezőgazdaság életkérdéseit 

és megszemléljék a kiállitást, 
különböző nemzetiségü gaz 
gazdasági terményeiket s pompái 
latjaikat bemutatják. A vendége 
gel félkilenekor fogadják zenéve 
a református templomba vonuln 
Orth György lelkész istenti 
tart, Ezt követőleg a szövetkeze 
termében megtartják a gazd 
közgyülését, amelyen többel 
Szász Pál dr az Erdélyi 
Egyesület elnöke, Teleky 

olgálják fel. Nagy érdeklődés 

a délutáni lóversenyt, amelyen 
ják a bánsági lótenyésztés kivá 

és a környékbeli fiatalságz 
ügyességét. A versenyen résztve 

misoara-temesvári lovaseg 

amelynek tagjai bemutatót 

idomitás és ugratás müvészeté 

mükedvelők szinrehozzák a 

Krivánon cimü három felvoná 
tet, amely után reggelig tartó 

vetkezik. Ma reggel hét órakor 
Ház elől külön autóbusz 

Végvárra, Az autóbuszra 
előtt is lehet jelentkezni 



kedden kezdődik a har- 
interparlamentáris 

a, amelyen különböző álla- 

összesen négyszáz kiküldött 

2t Romániából tiz képviselő 

nátor vesz részt az interpar 

s konferencián. A román 

téget Saveanu kamarai el- 

eti és tagjai között helyet fog- 

Bratianu Constantir, a 

párt timismegyei tagozatá- 

t 1Ik] e és Cosma Aurel dr. kép- 

Párisba utazó szemátorok- 

p edatu elnök is elindul. A 

rucia a francia szenátusban 

najd és szeptember 8-án ér 

A evz többek kö- 

interparlamentáris konierencia 
román küldöttségének 

zött a következő kérdések 

nek: 

a kompenzáció, a valuták stabilizálá- 
sa, a tengeri és folyami hajózás, a 

szerepel- 

a rendelettörvények probémája, 

regionális szerződések, a légi felszere- 
lés, a gyarmati kérdés és számos más 

időszerü ügy. A francia kormány a 
konfenemcia sikere érdekében nagy 

előkészületeket tesz. Jeamnenay 

francia szenátusi elnök és Herriot 

kamarai elnök több bankettet és fo- 

gadást rendeznek az interparlamenm- 

táris konferencia résztvevői számára. 

A kiküldöttek ezenkivül vendégei 
lesznek Delbos külügyminiszternek 

és Lebrun köztársasági elnöknek is. 

Öannek biatositék kett a 

A NIVEA-fogpaszta a 

fogakatfénylően fehéren 

tartja, csiraölően hat, 
tökéletesen tiszta és kel- 

lemes izü. A gyermekek 
reggel és este mégegy- 
szer olyan szivesen ta- 

karitják fogaikat Nivea- 
fogpasztával Ésezolyan 
olcsó! 

őgy nag 

Lázadás 

nyolországi polgárháboru so- 

idegyre inkabb közeledik a 

ságiak teljes összeomlása. 

er eleste felgöngyölitette az 

ászk frontot, ami Valenciában 

lelónában óriási elégedetlensé- 

tott ki. tta 
az elégedetlenség ugy 

104140 enciában, mint Barcelóná- 

m ű adásban robbant ki. A lá- 

ás a kommunisták ellen 

Tumel4 irányul. 
elésben az anarchisták és a 

nistaellenes szakszervezetek 

részt. Az utcákon harcok 

amelyeknek már sok halottja 

több sebesültje van. Valenciá- 

Barcelónában a legszigorubb 

müködik, amely nem engedi 

ujságoknak, hogy a lázadás- 

adjanak. Barcelónában a la- 

egkisérelték a lázadásról irni, 

n nagy fehér foltokkal kellett 

enniök. A hirrovatban azonban 

k sebesültről van szó anélkül, 

megmondanák a sebesülések 

t. A kórházak képtelenek be- 

ia a rengeteg sebesültet és 

sürdősen elmendelték három 

szálloda kiüritését és kórházak- 

átalakitását. 

lázadók vezére Odon tábor- 
k, aki régóta ellenfétben áll 

kommunistákra támaszkodó 

Miaya tbornokkal. 

i ijoni kikötő felett repülőgépek 

k. amelyek a nemzetiek jelvé- 

elték. 

repülőgépek a Hilda Mol- 

és Asircan Trader nevü 

ol hajókra bombákat dob- 

le. A bombák azonban 

ezeknek a hajóknak szól- 

mert a nemzetiek az egész 

kikötőt bombázták. 

angol hajónak sikerült a kikö- 

yni és igy kikerültek a bom- 

emzetiek részéről kijelentik 

tört ki Val 

ellen 
mával nem dobták a bombákat az an- 

gol hajókra, de már régebben figyel- 
meztették az angol hajókat, hogy ke- 

rüljék a köztársaságiak által meg- 

szállva tartott kikötőket, mert ott ve- 

szélynek teszik ki magukat. 

A nemzeti csapatok Santander el 
foglalása után már negyven kilómé- 
terrel jutottak előre. Tegnap ujabban 

száz bászk katona adta meg magát a 
nemzetieknek akik eddig összesen 
hetvenezer hadifoglyot ejtettek. 
Largo Caballero, a valenciai 

kormány volt elnöke, a helyzetet a 

köztársaságiak részére rendkivül su- 

lyosnak tartja. 

Igen sokan támadják Prieto 
hadügyminisztert és szemére 

Az Országos Magyar Párt - mi- 

ként már megirtuk szombaton, 

szeptember 4-én Sfantul George - 

Sepsiszentgyörgyön nagygyülést tart. 

A gyülésen, amelyen Bethlemn 

György gróf, országos pártelnök el- 

nököl, a vezetőség megteszi jelenté- 

seit, a parlamenti csoport beszámol 

müködéséről, megtárgyalják a ma- 

gyar kisebbséget érdeklő különböző 

kérdéseket és megejtik az országos 

pártvezetőség tisztujitását is. 

A közgyüléssel kapcsolatosan egy 

nappal előbb, vagyis pénteken, szep- 

tember 3-án összeülnek a párt szak- 

osztályai. Ezek a szakosztályi ülések 

enciában 

Barcelonában a kommunisták 

be..
 

Kisebbségi, kulturális és gazdasági 

kérdések a Magyar Párt 

nagygyülésén 

vetik, hogy az ő lanyhasága 

okozta a santanderi veresé- 

get, amelynek még sulyos 
következményei lesznek. 

Perpignanból jelentik, hogy Mad- 

ridból a nemzetközi csapatokat mind 

az aragoni frontra küldték, ahol na- 

gobb arányu harcokra van kilátás. 

Madridban csak a huszonhatodik 

nemzetközi dandár maradt. 

A franciaországi Larochellbe meg- 

érkezett egy spanyol hajó, amely 

Santanderből hatvankilenc ládát ho- 

zott különböző értékekkel. A ládákat 

lepecsételt vasuti vagonokban Bayon- 

neba szállitották, ahol azokat átadják 

a bászk kormány odamenekült tag- 

jainak. 
e 

reggel kilenc órakor kezdődnek 

délben két órakor érnek véget. 
A kisebbségi 

szakosztály Jakabffy Elemér dr. 

országos alelnök elnöklete alatt a Há- 

romszéki Takarék disztermében ülé- 

sezik. A tárgysorozat a következő: 

1. Elnöki megnyitó. 2. Jósika János 

báró képviselő beszámol a London- 

ban megtartott kisebbségi kongresz- 

szusról. 3. Fekete János dr. ügyvéd 

beszámol a nemzeti munka védelmé- 

:ő1, valamint a munkához és kereset- 

hez való emberi és állampolgári jog- 

ról. 4. Szilágyi Olivér dr. az ügy- 

védi arányositásról tart előadást. 5. 

ni kikötő bombázása alkal- [ 

az iskoftaév kezdetéhez ajántjuk egyenrufa- 

szőveteinhet, internátus fetszeretéseinhet prima 

minőségően ésismert ofcsó árainhon 

Bazar poporai J. KOCII Népárunház 
Timisoara I, Piata Unirii 18 szám 

azonta érheznek őszi ujdonságok! 

Bokor Béla ügyvédjelölt az elbo- 

csátott magyar alkalmazottak kérdé 

seit fejtegeti. 
A kulturális 

szakosztálynak a Royal-moziban tar- 

tandó ülésén Paál Árpád dr. elnöki 

megnyitója után a következők tarta- 

nak előadásokat: 1. Pál Gábor dr. az 

általános iskolapolitikáról. 2. Wiill- 

ler Jézsef dr. képviselő az á is- 

kolák magyar tagozatairól. 3. Ba- 

logh Artur dr. szenátor a mévelem 

zésről, 4. Schmidt Béla dr. orvos 

a népegészségi védelem megszervezé- 

séről. 
A gazdasági 

szakosztály a városi diszteremben 

tartja Gyárfás Elemér dr. szená- 

tor elnöklete alatt ülését. Ezen a kö- 

vetkezők tartanak előadásokat: 1. 

Debreczy Béla dr. az erdélyi ma- 

gyar bankok helyzetéről, 2. Szabó 

Béni képviselő a magyar kisiparosok 

megszervezéséről. 3. Kovács Ká- 

roly dr. ügyvéd a székelyföldi kis- 

biutokosságok helyzetéről az uj szö- 

vetkezeti törvény keretében, 4. Te- 

leky AÁdám gróf földbirtokos az uj 

mezőgazdasági törvényről. ő5. Te- 

legdy László gazdasági főfelügyelő 

a legelők feljavitásáról és egyéb idő- 

szerüű gazdasági kérdésekről. 6. Asz- 

talos Sándor dr. ügyvéd az ingat- 

lanforgalom korlátozásairól, 7. Patz- 

kó Elemér dr. ügyvéd a magyar ki 

sebbség adóügyi sérelmeiről. 

A szakostályi üléseken minden iga- 

zolt nagygyülési kiküldöttnek joga 

van megjelenni és felszólalni. Esetle- 

ges vitás kérdésekben szavazati jog- 

gal a szakosztály tagjai döntenek. 

...... 

A rágalmazó 
bőröndgyárost 

szabadon engedfék 

Megirtuk, hogy Hartm
ann Sándor 

Oradea-nagyváradi 
bőröndgyárost ál- 

lamellenes röpiratok és okmányok őrzé 

se, valamint hamis vád
 és rágalmaz 

miatt letartóztatták. Hartmann
 Sánd 

ugyanis bosszuból Kert
ész Ferenc di 

ügyvéd nevére kommunis
ta röpiratokk 

telt bőröndöt helyezett el az állomás 

határában. Kertész Ferenc azonban 

eljárás során igazolta magá
t és azt 

hogybosszuból történt ellene a
 feljelent 

A hatóságok erre eljárást inditott 

Hartmann ellen, akit a katonai ügyé:
 

ség letartóztatott, A harminc napo
s vi: 

gálati fogság most járt le és a Clu
j- 

lozsvári katonai törvényszék vádtan
ács 

Hartmann Sándort szabadlábra helyez 
Közben azonban tovább folyik ellene 

eljárás. 



lirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, AUGUSZTUS 29-én, a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az L kerületben az Unirii-téren levő 
Neisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő 
Kigyógyógyszertár. 

A III kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkler-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

HETFŐN, AUGUSZTUS 30-án, a szol- 
gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. Ion-ntcában le- 
vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és EFratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Nem kell félni 

a fadraágulástól 
Az emberek sok ezre 
gondok között kábul, 
mert a téli tüzifa 

napról-napra drágul, 
már óránkint emelik 
az aprófa árát, 

és ennek a fogyasztó 
vallia szörnyü kárát, 

Hogy kályhánkba befütsünk, 
kell majd egész vagyon, 
egy hónapi fizetés 
sem lesz elég nagyon, 
boldog, aki örököl 

vagy nyereményt nyer meg, 
hogy a télen ne fázzon 
férfi, asszony gyermek. 

Rágondolni is rémes, 
hogy mi lesz a télen, 

szegény ember mind megfagy 
a hidegtől, vélem, ] 
milliomos bezuhan 
adósságba állig, 

mindene a fára megy, 
mig tavaszra válik. 

Megsugom, hej, emberek, 
vigan lehet élni, 
fadrágulás miatt már 
nem kell többé félni, 
nemsokára nagy öröm 
jut majd nekünk részül, 
a miniszter asztalán 
uj rendelet készül, 

Tudjátok meg, emberek, 
a rendelet szerint, 
ektóberben nem jön tél, 
hanem uj nyár megint, 
bennünk öröm sugarát 
magas lángra gyujtják, 
három hóval a nyarat 
majd hosszabbra nyujtják. 

Ha ez lejár, ugy ujabb 
hosszabbitás lészen, 
nem lesz hideg, nem lesz fagy, 
izzadunk majd szépen, 

áprilisig igy megyen 
minálunk majd ez már, 
akkor aztán amugyis 
lesz tavasz és lesz nyár. 

KÓkó PAL 

* Dr. Varga Kálmán többhavi tanul- 
mányutjáról visszatért Párisból, aho! 

int bőrgyógyászati asszisztens mükö- 
Rendel bőrbetegeknek, vizeletszervi 
nemi betegeknek d. e. 11-fél 2-ig, d. u. 
fél 8-ig. Kozmetikai rendelés 11-12-ig, 
fa Sft Gheorghe, Kossák-fényképész- 

- Repülőgépen Newyorktól Bucures- 
tiig. Newcastleból jelentik, hogy Papa. 
na kapitány, a kiváló román pilóta, há- 
rommotoros repülőgépe elkészült. Ezzel a 
repülőgéppel kisérli meg szeptemberben 
a Newyorktól Bucurestibe való repülést. 
Az óceánrepülés előtt azonban résztvesz 
gépével a Benik-kupáért kiirt repülőver- 
senyen, amelyet Los Amgeles és Newyork 
között bonyolitanak le, ; 
- Tart a lengyel parasztok sztrájkja. 

Lengyelországban a parasztok sztrájkja 
még egyre tart. A rendőrség a kielcei és 
lodzi kerületben százhusz parasztot letar. 
tóztatott, akik kővel dobálták meg a kar- 
hatalmat, ; 

* Orvosi hir. Dr. Fogarassy Zol- 
tán, fog- és szájbetegek szakorvosa, Bu- 
lev. Mihai Viteazul 5 szám alatt fogorvo- 
si rendelőt nyitott. Rendel: 9-12 és 3- 
között, fogászat, röntgen-laboratorium. 

Ma van hetvenöt éve, hogy Maurice 
Maeterlinck, a világhirü belga szimbo- 
lista költő és drámairó, de egyuttal hir- 
neves bölcsész is Gandban megszületett. 
Ugy gyermekkora, mint későbbi élete 
csendes, eseménytelen volt, ami lehetőve 
tette számára, hogy teljesen az irodalom- 
nak éljen. Maeterlinck a belga irodalom 
legkiválóbb alakja, habár, mint lirikus, 
Verhaeren fölötte áll. Irodalmi pályáját 
Üvegház cimü verskötetével kezdte, hogy 
azután ugyszólván kizárólag a drámairc- 
dalomnak szentelje magát, Ezen költemé 
nyek már magukban rejtik csiráit azon 
készségeknek, melyek majd későbbi mü- 
veiben kibontakoznak Első szindarabja 
La princesse Maleine - óriási feltünést 
keltett és vele különös misztikus irányt 
vitt a szinpadra. Octave Mirbeau vezér- 
cikket ir róla a Figaróban, amelyben 
valóságos második Shakespearet üdvözöl 
a még teljesen ismeretlen fiatal szerző- 
ben. Ezután egymásután születnek da. 
rabjai, amelyeket a közönség irodalm 
eseményként üdvözöl. 
Ezen drámák különösen valami megma- 
e.ee 
- Elhunyt járásbiró. Budur Ra- 

fael nyugalmazott járásbiró Aradon 
hatvankét éves korában meghalt. Ha- 
lálát gyászolja özvegye, született 
Csuncsics Jozefin, két nővére: öz- 
vegy Ritter Jakabné, született Bu- 
dur Laura és Budur Leopoldine, va- 
lamint nagyszámu rokonság. Temeté- 
se a római katolikus vallás szertar- 
tása szerint ma délután megy végbe 
Aradon. 
- A gyógyithatatlan beteget meg sza- 

bad ölni. Az amerikai Nebraska ál- 
lam parlamentje törvényt fogadott et, 
amely kimondja, hogy emberi irgalmas- 
ságból meg szabad ölni a gyógyithatat- 
lan beteget és igy azt szenvedéseitől 
megszabaditani. A törvény szerint ilyen 
esetekben orvosi konziliumot kell tartani 
és amennyiben ez hozzájárul a gyógyit- 
hatatlan beteg megöléséhez, akkor a ke- 
zelő orvos tanuk jelenlétében adja be a 
halálthozó injekciót, 

* A Pellegrini vivóterem augusztus 30- 
án nyilik és szeptember 1-én kezdődnek a 
tanfolyamok. Timisoara-Temesvár leg- 
kedveltebb őszi és téli sportterme. Tan 
folyamok gyermekek, hölgyek és urak- 
nak. A legalkalmasabb sport, mely ősa- 
szel és télen is megtartja nyári jó kondi 
ciónkat, Csak egyéni tanitás, a legmo- 
dernebb pedagógia elvei szerint. Erdek- 
lődni és beiratkozni naponta lehet a fent 
emlitett dátumtól kezdve a teremben. 
Nyitva 3-tól 9-ig. Cetate, Piata Lenan 
(Tepes Voda) 3 

Maucice Maetecliuck - hetvenőt éves 
gyarázhatatlan félelem rajza által, 
amely mondhatni szinte végzetszerüen 

nehezedik a szereplők lelkére, ragadják 
magukkal az olvasót. E drámákban lel- 

künk történései folynak tul a téren és az 
időn, ahol az örök ember cselekszik, sze 
me előtt a végtelenség látkörével. Ma. 
gyar nyelvünkön először a Monna Vanna 
cimü történelmi tragédiát ismerhettük 
meg, amelyet óriási sikerrel adtak annak 
idején az összes szinpadokon. A költő leg- 
szebb, legmélyebb darabja azonban A 
kék madár, ami nem más, mint a boldog- 
ság szimbóluma. Ha Maeterlinck ezenki- 
vül semmit sem irt volna, igy is örökre 
fenmaradna neve Irt azonban ő még sox 
mást is, a virágokról, a méhekről, a ter- 
mészetről, csodálatcosan megértő müve- 
ket, Van számos bölcseleti irása és éppen 
tavaly jelent meg legmélységesebb mü- 
ve, - A nagy csend előtt - amelyben a 
halálról elmélkedik. Az ő irói pályája 
teljes, egyéniségét a lehető legteljesebb 
mértékben kifejezte. Igy nem csoda, hogy 
már 1911-ben Maeterlinck számára itél- 
ték az irodalmi Nobel dijat. 

Schuld László (Csene) 

- Időjárás. Tegnap tulnyomóan derült 
és napsütéses idő volt. Ennek következ- 
tében a hőmérséklet is jelentékenyen 
emelkedett az előző nappal szemben. Dél- 
előtt tiz órakor huszonhárom, délután 
négy órakor pedig huszonnyolc fok mele- 
get mutatott a hőmérő Várható időjárás 
mára: változó felhőzet, az ország legtöbb 
részén gyenge, a tengerparton erős lég- 
áramlás, a hőmérséklet némileg csökken, 
helyi jellegü esők az ország délkeleti ré- 
szében és a hegyekben. 

-Anyakönyvi hirek, Születtek: Bauer 
Eugénia, Djodlo Antonia, Szabó Tibor, 
Delkotf László, Schad József, Dilus Get- 
rud, Kuzmanov Olga, Costin Iosif. Há- 
zasságot kötöttek: Kovács János fodrász 
és Csala Ilona Teréz, Anton István kőfa. 
ragó és Berényi Jusztin, Micinici George 
kovács és Opre Julia, Corolean Dimitric 
szabó és Ferdinand Irén Emma, Popovici 
Petru tisztviselő és Reff Irén, Jakob Ró- 
bert vasesztergályos és Weisz Anna, Rai. 
ca Andrei ujságiró és Lupsa Anna. Meg- 
haltak: Bernhardt Róza, született Lenera 
hetvenegy éves, Schmidt József ötver. 
éves, Petruti Ioan huszonnyole éves, 
Schneider Erzsébet, született Schmidt 
hetvenkét éves, Moiszo Mátyás hatvan- 
két éves, Erger Éva, született Holz ki- 
lencven éves, Petrovici Ion hetvenhét 
éves, Fekete János nyolcevankét éves. - 
Budapesten hatvannégy éves korában 
meghalt Justiz Miksa Timisoara-te. 
mesvári csokoládégyáros. Holttestét ha. 
zaszállitják, 

, 

A tudás - hatalom 
de ennek megszerzése - különösen ilyenkor az iskolák kapuinak meg- megnyitásakor, sulyos kiadást jelent. A t. Szülők nézzék meg: drága pénzükért Üzleteinkben jó minőségü árut a legelőnyösebben vásárolhat a 

MORAVEII könyvkereskedésben 

mit kapnak 

szóvetház 
LANGER FRERES férfiszövetkülönlegességeimek egyed- 

árusítója kényszerköltözködés után 

ujbólt megnyílt! 
Timisoara L, Bu. Regele Ferdinand 1b (LöfflerC-palota sarkán) 
Őszi öltőny- és kabátszövetujdonságaink már megérkeztek. 

E
E
s
 

me 

- A pótvizsgától való fél 
gyilkos lett. Megirtuk, hogy 
tárában a vonat halálra gá 
fiut, akinek személyazonosság 
tfák megállapitani. Tegnap azu 
rült, hogy a fiu StrauszJ 
dász tizenkét éves Lajos fia, 
kosságot követett el. Strausz 
dó liceum első osztályának n 
volt, de az év végén megbukott 
te, hogy csak héber nyelvből k 
gát tennie, néhány nap el 
megtudta, hogy francia nyelv 
telen osztályzatot kapott. A fi 
tantárgyból készült a javitóv 
biztosra vette, hogy franci 
megbukik. Ez annyira elkeser 
a robogó vonat elé vetette ma 
halálra gázolta. Strausz Lajo 
a freidorfi temető halottashá 
tották, Temetése ma, 

mető halottasházából 

- Számos női bajnál végt 
megkönnyebbülést szerez regge 
morra félpohárnyi természetes 
József" keserüviz azáltal ho 
tartalmát gyorsan felhigitja é 
talanul kiüriti, azonkivül ped 
tőszervek müködését lényegesen 
ditja Az orvosok ajánlják. 

Dicadil 
kávéház és ét 
IV, lon Bratianu-utca 
Horgony-palotában, teljes 
erendezve, szept. 4-én, 

Tulajdonos: Spi egel 
A megnyitás estéjén na, 
toros vacsora, a hires var. 
A HHekkent, vargabélest, ro. 
egyéb izletes ételeket egy hir. 
szakácsnő kesziti, Eredeti székel 

Olcsó áraimmal és figyelmes 
sal a szolid polgárságnak ke 

gulatos szórakozóhelyei 
Esténként Huberi Emil 

zenekara muzsiká 

Mrakatábal et 
tekinthetők m N 

III. kerület, Bulev 
(Traian-hid és Mária-sz. 



keleztert aki gyen- 
agyhatja el lakását. 

lmi repülés feilesztése. 
at foglalkoztatja a ke- 

átszervezése Valóban 

társaság, amely Bucures- 

fontos központok között 
fraokat szervezett és 

aeneg amelynek a 
ülőgépekből álló légi flot- 

nkba érkezik OCociasu. 
E. s ár igazga- 

szeesküvés Stalin ellen. 
zországban ujabb állam- 

küvést lepleztek le. Az 
számos politikus és 

csomagot kapott, 

ladójaként a belügyi nép- 
repelt. A csomag Tu- 

szkij mansall és a többi 

magasrangu szovjetvezér 

beszédét tartalmazta. 

minden csomagban egy 
volt, amely Szovjetorosz- 

ét döntő harcra szólitja fel 

uenruha- 
rövetel 

lőirás szerint 

agy választékban 
golcsóbb árakon 

hnes Pollák 
atáruházaiban 

EStrada 3 August 
zárdával szemben 

I. kerületi Dóm-etemplom- 

lkozó egyik asszony estfe, a 
bezárása előtt lépteket és 

ott a szószék felől. Erről ér- 
Riesz Antal sekrestyést, 
plomot éppen be akarta zár- 

estyés a szószék közelében 
álkozott egy husz-huszon- 
üli fiatalembernel, akit fel- 

gy eyie el a ertpn 

a ünfeltetrül zámollak 
imek tartják, hogy a cik- 

anusan viselkedő fiatalem- 

augusztus hó 20-31-ig lesz- 

4t 10-12 óráig. Beiratási dii 

at hozzák magukkal: 1. Isko- 

iraoltási 
5. Születési anyakönyvi 

osztályu tanulók a követ- 

2. Állampolgársági bi- 
bizonyitvány. 

(Bécsi munkatársunktól)) A Pelikan- 

gasse saroképületében a következő fel- 

irás olvasható: Herzstation. Kéz kézbe 
adja a kilincset ebben az épületben. A 
huszadik század emberének igen gyakran 

meggyülik a baja azzal a kis piros hus- 
csengetyüvel, amelyet szivnek nevezünk. 
És a huszadik század embere meghallja a 
kis piros csengelyü figyelmeztetését. 

Nem engedi el a füle mögött. Jól tudja, 
hogy a halkszavu, szerény kis csengetyü 

valójában véve: nagyhatalom. A mi ide- 
gesen nyugtalan jelénünk és a mindegy- 
re sötétebben fenyegető jövőnknek tud- 
ható be, hogy a sziv-betegség ma az em- 
beriség leggyakoribb réme, amely napról- 
napra mohóbb étvággyal fogyasztja ál- 
dozatait. 

A sziv rendetlen müködésének egyik 
gyakori oka a mértéket nem ismerő spor- 

tolás. A ma fiatalsága egészséges józan- 
ságában nem ismer romantikus sziv- 
nyugtalanságot, mint az emberöltő előt- 
ti, A ma ifjusága csak sport-szivnyugta- 

lanságot érez és amikor a duhajkodó szl- 
véhez kap egy-egy tulerőltetett sporttel- 
jesitmény után, saját maga állapitja 
meg a diagnózist: Sportsziv. 
Szóval, amikor a Szivállomás kapujá: 

átlépi, már fölényesen veti oda az orvos- 
nak az öndiagnózist, de azért természete- 

sen nyugodtabb, ha az orvos is hozzáadja 

a maga „szerény" véleményét. Ezer és 

ezerre rug a mindenféle sportágból to- 
borzodó ifjak száma, akik rendszeresen, 
bizonyos időközökben megjelennek a 
Szivállomáson, hogy alapos vizsgálatnak 
vessék alá magukat. 

. 

- Bratu rektort ujból megválaszt- 

ják. Bratu Traian, a jasii egyetem 
rektorának mandátuma az idén ősszel 

lejár, de valószinü, hogy érdemeire 

való tekintettel ujból megválasztják 
az egyetem rektorává. Bratu Traian 
az egyetemen való remd és nyugalom 
biztositásával és a jasii egyetem uj 
épületének emelésével magy érdeme- 

ket szerzett. 
- Gyermekét megszülte a mentőkocsi- 

ban. Sas Erzsébet 

Bánszki-telepi 

ban szülési fájdalmak fogták el Hozzá- 

tartozói kihivták a mentőket, hogy a Fe. 

hér Kereszt-kórházba szállitsák, Utköz. 

ben azonban az asszony a mentőkocsiban 

egészséges fiugyermeknek adott életet. 

Anyát és fiát beszállitották a kórházba. 

-Francia vendégek városunkban. 

Dassonville strassburgi jézus- 

társasági atya vezetésével harmincöt 
tagu francia kiránduló társaság ér- 

kezett Timioara-Temesvárra. A pá- 
lyaudvaron papok és különböző ható- 
sági személyek kiséretépen a város 
nevében Comamn Augustin főpolgár- 

mester szivélyes francia beszéddel 
üdvözölte a vendégeket. A kirándu- 
lók megtekintették a város nevezete- 

sebb látnivalóit, majd este a Palace- 

kávéházban résztvettek a tiszteletük- 
re adott vacsorán, Reggel hét órakor 
elutaztak, hogy Jimbolia-Zsombolyán 
keresztül hazatérjenek Eranciaor- 

harmincegy éves 

asszonyt tegnap hajnal- 

7/ 

Szívállamás! Tiz perc! 
Ahol a huszadik század emberének hajszától, 

sporttól fáradt, nyugtalan szivét vizsgálják 
Itt ülök a és em előtti homá- 

lyos kis folyosón, A padokon mellettem 

és körülöttem sportlerek. Borzashaju, pl- 
szeorru kis diákfiuktól az utea, vagy a 

kerület népszerü, fölényes „beérkezett- 
jéig". Négyesével sorakoznak ki a Rönt- 
gen-teremből, kezükben a fehér papirlap- 
pal, amelyen a röntgenorvosnő rajza lát- 
ható. Ezekkel a rajzokkal aztán vonul- 

nak tovább az első emeletre, ahol alapos 
vizsgálat alá veszik őket és megkapják 
a sziv-igazolványt. A hölgyek többnyire 
a tennisz és az uszás sportágaiból ke- 

rülnek ki. 
Mellettem a padon 

leány ül. Külföldi. A kiejtésérő 

nehéz megállapitani, hogy fajtestvér. 
Kissé elfogódva indul be a sötét Rönt- 
genterembe, Amikor a sziv és tüdőrajzzai 
kezében ő is felmegy az emeletre, az or- 
vos igen alaposan megvizsgálja és meg- 
kérdezi milyen sportot üz? Amint pom 
pásan feszülő karizmaira nézek, gondo- 
lom, tenniszbainoknő lehet. Legnagyobb 

meglepetésemre azonban nyugodt ko- 
molysággal mondja az orvosnak, hogy 

„parkettet vikszol”. Tudniillik házi mun- 
kát végez, amiért teljes ellátást kap, 

közben pedig tanul szabad idejében. Az 
orvos elleplezi csodálkozását, csak éppen 
komoly elismerő tekintettel méri végig a 
csinos szőke leányt és kiállitja a bizo- 

nyitványt: „Minden sport üzésére, ver- 

senyjátékra is alkalmas", A kemény, iz- 

moskaru magyar leány nyugodt mozdu. 

lattal teszi táskájába a „sziv-diplomát". 
Gratulálok kedves honfitársnő az izmai- 

hoz, a testihez is, de még inkább a ,.. lel- 

kihez! Gaal Olga 

egy csinos szőke 

- Református istentisztelet a mun- 

kástelepen. Ma, vasárnap délután 
négy órakor a munkástelepen, Berta 
Antal Virgiliusutca 7. számu házá- 
nál református istentisztelet lesz. 

"* A Timisoara-Temesvár IV. kerületl 
római katolikus elemi fiuiskolánál az 

1937-38, tanévi beiratások szeptember 
hó 1-től 10-ig bezárólag, hétköznapokon 

délelőtt 8-12 óráig és délután 4-6 óráig, 

vasárnap pedig 9-12 óráig az uj iskola 

épületben eszközöltetnek Az első osztály 
ba kerülő tanulók felvételénél szükséges 

okmányok: 1. keresztlevél, 2. születési 

anyakönyvi kivonat, 3. himlő elleni oltá- 
si bizonylat, 

- Akik idült székrekedésben és arany- 
eres bántalmakban szenvednek, vegyék a 
természetes „Ferenc József" keserüvizet 
egy pohárnyi napi adagokban, kissé fel- 

melegitve, mindig reggel éhgyomorra. Az 

orvosok ajámlják. 

- A háboruban résztvett tábori 
papok kongresszusa, Bécsben most 
ülésezik a háboruban résztvett katoli- 

kus tábori papok nemzetközi kon- 
gresszusa,. A kongresszus küldöttsége 

felkeneste Schuschnigg osztrák 
kancellárt, aki annak a reményének 

adott kifejezést, hogy ez a mostani 
kongresszus nagyban hozzájárul majd 
a békéhez., 

* Jeégszekrények, fagylaltgépek, 
háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 

böző vasáruk legolcsóbban Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében. Timi. 

szágba. soara, I. kerület. 

„ERIC A" 
uj cipőüzlet 

megnyilik szeptember 1-én 
Timisoara IV., Bul. Carol (Krauser ház. Kertész-tricotage mellett.) 

Nagy választék. Olcsó árban. 

Iskolaidényre! 
Egyenruhaszövetek 

lnternátusi lelszerelés 

fériiszövetek 
és szabókellékek nálunk 

a legolcsóbbak 

Leguj abb sport 
AZ OLASZ LABDARUGÓK VISSZA-

 

LÉEPTEK A PÁRISI FUTBALLTOR- 

NÁTÓL 

A párisi főiskolai világbajnokság k
ere- 

tében tegnap volt az utolsó uszóverseny. 

Az 1500 m. gyorsuszás világbainoka Gró
! 

Ödön lett 20 p. 39.3 mp. idővel. A második 

belyre a magyar Kuhinka került. A to- 

ronyugrást az egyiptomi Raolf nyerte 

meg, mig a magyar Hidvéghy a második 

helyre szorult. A vizipóló torna döntő 

mérkőzését Magyarország csapata a 

francia csapat ellen vivta meg. A ma- 

gyar csapat könnyen győzte le 11:5 (5:) 

arányban a francia csapatot és ezzel ve- 

retlenül az első helyre került. A magyar 

csapat játékerejére jellemző hogy har- 

minchat gólt dobott és csak hármat ka- 

pott. 

Tegnap folytatták az atlétikai viádalo- 

kat is, A 800 m. sikfutás világbajnoka as 

angol Alford lett 1 p. 541 mp. eredmény- 

nyel. Az 5000 m sikfutás győztese az an- 

gol Ward, A távolugrásban a német 

Long győzött 7.65 méteres főiskolai re- 

korddal, A 100 m. sikfutás győztese az 

angol Holmes 10.6 mp. idővel. A 400 m. 

sikfutás világbajnoka az angol BrowWn 

47.8 mp. idővel. Az olimpiai staféta is 

Anglia zsákmánya lett. Az angol staféta- 

csapat 3 p. 28.3 mp. idő alatt győzött, Má- 

sodik Németország, harmadik Franciaor- 

szág, negyedik Svájc, ötödik Skócia. A 

női atlétika keretében a 60 m. sikfutás- 

ban az angol Saunders győzött 9.8 mp. 

idővel, mig a 60 m. gátfutás győztese az 

angol Dempe 11.7 mp. idővel. A diszkosz- 

vetést a német Mamermayer nyerte meg 

14.14 méteres dobással. 
A labdarugó torna keretében az olasz 

csapat vereséget szenvedett a magyar 

együttestől, Az olaszok a biró személye 

miatt megóvták a mérkőzést, de óvásukat 

a legfelső zsüri alaki okok miatt elutasi- 

totta. Az olaszok erre bejelentették, hogy 
futballcsapatuk visszalép a további küz- 

delemtől és tegnap már nem is állt ki a 

lettek elleni mérkőzésre. 

A labdarugó tornát különben Németor- 

szág csapata nyerte meg, amely a ma- 

gyar csapatot 2:0 (1:0) arányban legyőzte. 

. 

Európai kerékpáros versenyzők 

nem vesznek részt 

a tokiói olimpiászon 

A nemzetközi kerékpáros szövetsé 

Kopenhágában ülést tartott és azoni 

kimondotta, hogy az 1940-ben Tokió- 

ban rendezendő olimpiai játékokon 
európai kerékpáros versenyzők ne 
vesznek részt, mert lehetetlenn 

tartják, hogy amatőr versenyző 
rom hónapos szabadságot kapjon 
olimpiászon való részvétele 

ben. 



1937, AUGU 

Sport ények 
ezmezzzg 

Há ba ánsági ökölvivó 

Szeptember 3-án kezdődnek : a kis-keznek a jugoszláv és csehszlovák 
Ne használjon benzint vizet, ántánt ökölvivó versenyek, amelye- csapatok is, armnelyeket ünnepélyes 
Elze edls rálirel ken a legjobb román, jugoszláv és fogadtatásban részesitenek. A ver- „ETILEN-nek holmiját! csehszlovák ökölvivők vesznek részt. seny résztvevői valamennyien dija- 
ál , oknal A jugoszláv szövetség után most a 7ásban részesü! nek, de a győztesek 

csehszlovákok is értesitést küldtek, ég külön értékes dijakat kapnak. Efilen, II., Bulev. Carol 13 litetták esapatul: ues n hogy összeállítetták csapatukat, mely Az ökölvivó versenyek kezdete előtt 
Egyházi zene a székesegyházban. máris erős fréningben van. Azonban a három állam ökölvivó szövetségé- Vasárnap, a délelőtt tiz órakor kezdőde nemcsak a jugoszláv és csehszlovák 

nek megbizottai értekeztetei tartanak, nagymisén, a székesegyház ének- és zene. versenyzők készülődnek az érdekes 
kara Meuerer József szent Erzsébet tisz i kiáolgozzák a kupa-mérkő- versnyre, hanem a román csapat tag- amelyen 

elére rák mi adj el jai is, akik között három Timisoara- zégek szabályait A upát az a vél Változó részek Witt, Sechiffels, Gries- gatott csapat nyeri, amely három bacher, Henneberg müveiből temesvári versenyző van. A román eni zelmet 1 ap : acher, Henneberg . : .... z z g ásutáni győzelm ara vag : = válogatott ökölvivó csapat más vá- Cgymásutáni győzelmet arat, 6 A C.yol kupa döntő Gyengélkedés idején, különösen ha a rosból való tagjait Aureliu C„ az ötször győz. A jugoszláv és csehszlo Bueurestiben ma délü rosszullétet még szorulás és keresztfájás ... 2 I is fokozza, az enyhe és igen kellemes ha- ökölvivó szövetség főtitkára kiséri vák ökölvivók számára tegnap már ják le a nyugati és déli i igatll z i 
.. ól asuti ieovek " . 

tásu, természetes „Ferenc József" kese válcsunkba. A román csapat tagjai elküldték a vasuti jegyeket is ugy, a Carol kupa döntő mé : 9. z . ... el rüviz - reggel éhgyomorra egy kis po. szeptember 2-án érkeznek Timisoara- hogy a kisántánt ökölvivó versenye- nyugati liga csapatát a hárral véve - mindig puha, könnyü szék Temesvárra és a Metropol szállóban ket szeptember 3, 4 és 5-én biztosan tékosokból fogják ma ürülést emésztést biztosit. zállnak meg. gyanazon a napon ér- [ megtartják. összeállitani: Pavlovics 
ki, Ágner, Chiroiu, Buil sSulyos csapás érte, mint jelentettük A SPORTHÉT ELSŐ NAPJANAK mérkőzést bonyolitják le A Banatulpá- Dobra, Szaniszló, Deme Schibek József III. kerületi kereske- MUSORA lyán délután négy óarkor atlétikai ver- dea, sepi, Pemek, Seh - dőt és feleségét, született Drab Ilonát, senyek is lesznek A II. kerületi Katoli- Városunkba a, vasárnap kezdődik és Relter. A déli liga válo akiknek egyetlen gyermeke, Rudi, rövic Városunkban man asalna akus Ifjusági Egyesület helyiségében 4e övetkező: Iord szenvedés után elhunyt. A temetés msporihét amelynek elő e a Arad és Timisoara-Temesvár legjobb Pata a kv ező lerdae vaárnap délntan öt órakor a III kern prdsramot nyujt a sportközönségnek A ing pong játekosai mérközpnk A valo Albu, Vintila, Feraru leti temető halottaskamrájából római ka. barátságos labdarugó mérkőzések között gatott versenyen férfi egyes és páros Moldovan, Bar igen érdekesnek igérkezik a Chinezul- 

Electrica mérkőzés, amely délután öt 

tolikus szertartás szerint megy végbe. küzdelmek lesznek. A ping-pong mérkő- ? Orvosi hir. Dr. Farkas nőgyógyász 
zés reggel nyolc órakor kezdődik. Este szülész ismét rendel I. kerület, Bulev. ! órai kezdettel a Banatul-pályán kerül le- kilenc órakor a volt Ferdinand teremben. Duca 3 szám (Dornhelm-palota). Teletonm játszásra. A CAMT-pályán délután öt a CFR és az SSMR versenyzői között bir- OLVASSA ÉS TERJESS ? 13-13. órakor a CAMT-Galvani barátságos I kozó verseny lesz, A DÉLI H 

REGÉNY Y 
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Gábor még látta néhány percig a parton lipbenő 
fehér zsebkendőt, minden bucsuzások gyászos lobo- 
góját, aztán levágott a füst a hajó mögé, eltakarta 
Wilhelmintjét, mint ahogyan eltakarta Jennyt, a kis 
francia fruskát Algirban és Trudét néhány hónappal 
ezelőtt a hamburgi kikötőben. 

Jótékony fekete füst, vajjon kinek könnyebb és 
kinek jobb az, hogy betakarod? Annak-e, aki elment, 
vagy annak, aki ottmarad integetve, reménykedve és 
szeretet nélkül a parton? Jótékony füst, feketeséged 
nem is olyan gyászos, nem is olyan komor, mint aho- 
gyan azt hinné az ember. . Hiszen legszebbek azok 
a históriák, amelyeket igy egyik napról a másikra 
egyszer csak betakar valami, egyszer füstnek, egy- 
szer felejtésnek, egyszer pedig időnek hivjak... 

Minek irnék dátumot, hiszen ugyis csak magam- 
nak irom tele ezeket a lapokat, soha nem fogja elol- 
vasni őket senki, de ha magamnak szánom őket, le- 
hetnék kissé őszintépb magamhoz. Ezzel végeztem 
legutóbbi junius 12-i feljegyzésemet, amikor elment 
Mária. 

Azóta elmult már jó néehány nap, az elmult napok 
olyan sulyosan, olyan nehezen fekszik meg a szoba- 
konyha levegőjét, mint nagy viharok előtt a hirtelen 
támadt csendesség. 

Anna titkolja, mégis észrevettem, de minden asz- 
szony praktikát összeszed, heogy visszaszerezzen. 

Éveken keresztül nem volt: olyan csendes, figyel- 
mes és „odaadó" feleség, mint most. A Kicsi gyönyö- 
rüen megmosdatva, felöltöztetve és levágott, ragyo- 
góra sikált körmökkel fogad esténként. Nini, - mon- 
dom ilyenkor mi üthetett ebbe az asszonyba? 
Esténkint, mikor a Kicsi már angyalokkal, kram- 

puszokkal és a Piroska farkasával kalandozik az álom 
Operenciáján, mikor a nyitvahagyott ablakon már 
csak az irigykedve bekukucskáló csillagok látnak, 
olyankor pontosan tudom és érzem, hogy ez az asz- 
szony a testével kötött magához. Hát csak a teste? 
Hát csak szexuális alapon éldegélünk egymás mel- 
lett? Hiszen hónapok óta tudom, hogy vége köztünk 
mindennek. 

Nem akarom, hogy feltünést keltsek a házban. 
Kisebbfajta előhazudozást kezdtem tegnap. A ház- 
mesternek elmagyaráztam, hogy a feleségem rossz 
hireket kapott hazulról, tudja kedves házfelügyelő ur, 
az anyja nincs egészen rendben, lehet, hogy néhány 
hónapra hazamegy a Kicsivel, mit kezdenék én itt 
magamban ezzel a lakással, majd beköltözöm vala- 
melyik barátomhoz. 

A nagybajuszu házmester megértően hümmögött, 
azt is megigérte, hogy ha lehet, még negyed előtt 
kimehetek a lakáspól. Nem is ragaszkodnak a fel- 
mondáshoz. 

- Mondom, nem biztos, - tettem hozzá még - 
csak ha megjön a levél, hogy az anyósom tényleg 
nagyon beteg, csak akkor kell mennie a feleségem- 
nek. 

Hát ez elég jól sikerült, ez a lóditás. Be is vette 
az öreg, Annának mondtam, hogy ezt a mesikét mon- 
dogassa még néhányszor a szomszédai előtt is, a vé- 
gén már mindketten ugy hittünk a kifundált história 
valóságában, mintha szintiszta igazság lett volna. 

A Kicsinek is magyarázzuk, hogy az Apukának 
mest sok dolga lesz majd. Olyan sok dolga, hogy 
nem is jöhet haza, meg aztán ez iti nagyon messze is 
van, hanem majd azért, amikor nem kell dolgozni 
majd meglátogat téged. 

A Kicsi meg csak nézett rám a beszéd alatt, ugy 
nézett rám azokka! a kék szemekkel, mintha az igaz- 
ságot akarná kikotorni belőlem. Én nem igen sütöge- 
tem le a szememet akárki előtt, de akkor nem birtam 
sokáig azoknak a szemeknek a nézését, amelyekben 
annyi bizalom és annyi szeretet volt és amelyeket 
oly galádul becsapok most. 

tént. Most veszem csak észre, hogy e 

Mikor fogom a kezét esténként és mesélek neki 

sét, aztán ő mondja el ugyanazt, elkaland 
táziája olyan utakia, ahova engem soha ! 
tettek el gondolataim. Megütődik azon a 
ségen, hogy az alvó farkasnak köveket val 
sába, hiszen akinek felvágták a hasát, az 
sem él - okoskodik - meg aztán minek 
odaengedni a kuthoz, hogy aztán a k 
sák a mélységbe? 

- Ilgy van a mese Kicsi - mentege 
kor. 

- Hát akkor nem jó a mese, - mon 
nem pityeregve, - mert nem igazságos 
ahol igy kinoznak egy állatot. Hanem tud 
tatja kissé élénkebpben - az a csunya feke 
aki a kisgyerekeket szokta ijesztgetni - 
- teszi hozzá büszkén, mert én nem félek 
kellene tudod követ tenni a hasájába. 

Arra sosem gondoltam, hogy ilyen n 
nek ezek a hetek. Olyan józanul és olyan 
logikusan megbeszélünk mindent Annáv 
kor a Kicsire tévednek szemeink, akkor 
délyesebb a hangunk, akkor már 
szeretet és gondoskodás beszél belő 
kora adag szenvedély is. 

Azt hiszem az utolsó napok történet 
jeztem, Anna odakinn tevékenykedik a 
ugy végzi a dolgát, mintha most kezd 
gyöngyélet és mintha nem lennének m 
napjaink. 

de két napig azt sem tudtam leirni, a 

dátummal jelöltem meg. Ma jött elős 
tól. Csak innen a Dunántulról irta a le 
sem szaladt neki Délamerikának, hát 
elmenni .. . Nem tudom örüljek-e en 
szem már majdnem beletörődtem 

Óceánon.



dők a hét folyamán - 
ik - küldöttségileg fel- 
man Augustin főpol- 
akinmek elpanaszolták, 
ton kivül a magas vas- 
oka a fa drágulásának. 

vasuti dijszabásának 
s érdekében. Coman Au- 

rmester méltánylással 
skedők előadását és 

már el is küldte fel- 

közlekedésügyi minisz- 

a vasuti vezérigazgató- 

GAZDASÁG 

sák vissza a tüzifa részére a kedvez- 

ményes vasuti szállitási dijat és az 
maradjon szeptember végéig érvény- 
ben. Egyben azt is kéri a város, hogy 

a kedvezményes dijszabás mellett ele- 
gendő vasuti kocsit is bocsássanak a 
fakeneskedők rendelkezésére, 

Bucurestiből jelentik, hogy a ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszterium- 

ban ujabb értekezletet tartottak, 
amelyen szintén a tüzifakérdést tár- 
gyalták. Megvizsgálták mindazop 
módszereket, melyek jelenleg a tüzifa- 

ára további drágulásának megakadá- 
lyozására alkalmasnak látszanak. 

ti Őszi Vásár és az azzal 

Országos Kézmüvesipari 
ogatói tudvalevően a CFR 

visszautazásnál, a magyar 

dg ugy az oda, mint a 

nál 0-50% utazási 

yt élveznek. A látogatók 
vizum nélkül léphetik át a 

rendes vizumdij egyhar- 

Budapesten utólag szenez- 

vizumot. Ezeket a nagy- 

se.1 kedvezményeket termé- 

1Mak az veheti igénybe, aki 

isár utazási igazolványával 

e de ilyen igazolványt sze- 
Tn87 150 leiért bárki szerezhet 

Az utazási igazolványok, 

vásár és kiállitás megte- 

is feljogositják tulajdono- 

tészültek és a mai naptól 

Erópa utazási iroda és a 

; kezdték a budapesti Öszi Vásár 

zási igazolványainak árusitását 
Wagons Lits-Cook fiókintézeteihben 

kaphatók. 
Az utazási kedvezmények ugy a 

román, mint a magyar vonalakon 

már életbe léptek. A CFIR vonalain 
visszafelé szeptember 2-től szeptem- 

ber 25-ig érvényesek. Budapestre leg- 

később szeptember 20-án délig kell a 

látogatónak megérkezniee A CFR- 

nek a visszautazásnál engedélyezett 

3000 kedvezménye a személy és gyors- 

vonatok I, II. és III. osztályaira 

szól. Rapidvonatoknál Budapest felé 

a „helyjegyek is megfizetendők, visz- 

szafelé azonban ez alól mentesitve 

vannak az utasok. Tájékoztatásul 

közöljük még, hogy a magyar hajó- 

kon is féláron lehet utazni és hogy a 

magyar vonalakon a féláru jegyked- 

vezmény visszauton szeptember 2-től 

30-ig érvényes. 

gazdasági helyzet; A föld- 

i miniszteriumhoz érke- 

szerint a késői tengerive- 

esőzések következtőben ja- 

A talaj nedvességtartalma 

gy, hogy az őszi számtás 

körülmények között indul- 

A tengeri és a szőlő érésére 

pos meleg időjárás volna 

galmi devizák árfolyamai. A 

a 37.50-37,60 lei, az osztrák 

.50-28.60 lei, a cseh korona 

k, hogy idén az egész or- 

ennyiségileg és minőségileg 
diótermés, miért is nagy 

re van kilátás. A legtöbb 

szarábiából fogják expor- 

Összes 

hang- 
szerek 
legnagyobb 

e raktára 

DHNER" 
c bánáti föképviselete 

yatási 

zidei diótermés. Bucuresti: 

K 

Készül a téli menetrend. A vasuti 

vezérigazgatóság külön bizottsága 

dolgozik a téli menetrend előkészité- 

sén, amely október 16-én lép életbe. 

Az uj menetrend nemcsak a vonatok 

indulása és érkezése tekintetében tar- 

talmaz változásokat hanem fokozni 

fogják a fővonalokon közlekedő vo- 
natok gyorsaságát is. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Consírucfia si Mobila Moderna! 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon 5-75 

Ui német eljárás a szappangyártás 

terén. A Deutscher Volkswirt jelenti, 

hogy a megfelelő nyersanyagok hiánya 

folytán a német vegyészek eljárást ve- 

zettek be, melynek segélyével a szappant 

szénből állitják elő. 

A pékek és az olcsó kenyér. Satu- 

mareSzatmárott ma az élelmiszer- 

üzemek kerületi kongresszust tarta- 

nak. Városunkból a kongresszuson 

Sechei Alexandru, a bánsági és er- 

titkára vesznek részt. A pékek a kon- 

gresszuson előterjesztést tesznek a 

eltörlésére és hangsulyozzák, hogy az 
eltörlés révén a kenyér kilója két 

ceruzát vagy egy reklám m. 

kendőt vagy egy mintaüveg 
osztályunkon! 

téli szükségleteit, 

cv2a 

okvetlenül jöjjön be 

áruházunkba!l! 

Hozza be ezt a szelvényt, amelynek ellené
ben 

egy praktikus Bridge" márkáju 

Szerezze be áruházunkban őszi és 

mindent egyhelyen 

a legelőnyösebben vásárolhat bel 

Csomagjait dijmentesen a szallodába 

vagy lakására szállitiuk! 

gUDAPEST vi, RÁKOCZI -ÚT 

4 db csavorós 
: Bridge 

teklámirón 
reklám csavarós- 
krepdesin zseb- vagy 

kölnit kap sport db m.krep- 
desin reklám 

disz- 

ahol rebkendé 
vagy 

1 üveg minta 

MDCs. Bnidge 
kölniviz 

72.74. 

délyi pékszindikátus elnöke és Becsky 

Dezső, a vendégiparosok társulatának 

kenyeret terhelő különböző illetékek 

A proporcionális illeték fizetése a 

gabonakivitel után. A gabonaeladá- 

sok után proporcionális illeték cimén 

14090 fizetendő. Ez az illeték csak 

egyszer fizetendő, tekintet nélkül ar- 

ra, hogy hány kézen megy keresztül a 

gabona. A vámhivatalok a buza és 

gaboraexportőröktől eddig azt köve- 

eltek, hogy tizessék meg a propor 

cionális illetéket, tekintet nélkül arra, 

hogy azt már egyszer ftizették vagy 

sem. A pénzügyminiszterium most a 

vámvezérigazgatósággal együtt uta- 

sitást dolgoz ki, amely feleslegessé 

tenné a proporcionális illetéknek uj 

ból való megfizetését. 

Iskolai tanitások 
hemsokára megkezdődnek. A szülőknek minden

 

évben sok gondot okozott az igazgatóságok
 által 

előirt tankönyvek beszerzése s ezért i
gen sokan 

már most előjegyeztették Libraria Galambos
nál, 

hol használt, de jókarban Jevő tankönyveket 

félárban lehet kapni. fanszereknél nagy ár- 

kedvezmény. Uj könyvek bolti árban. 7257 

vaszi árpa 400, korpa 290, kismalmi liszt 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-2480, holland forint 70,38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

2350-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - 45, dinár 2.85-3, 

Valuták magánártolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia fírank 6.70-6.75, svájci frank 

11-42, dollár 188-142, angol font 885-895
. 

olasz lira 8.30-8.70, osztrák schilling 33.50 

34, pengő 33.50-34.50, dinár 3.50-3.75, 

cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 1100 

-1120, arany font 1370-1390. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiac teljesen üzlettelen és ugy a buza,
 

mint a kukorica irányzata lanyha. A pia-
 

ci árak a következők: uj buza 78 kilós 

415ő, uj buza 79-80 kilós 425, tengeri 300, 

uj zab 320, uj takarmányárpa 350, uj ta- 

a 30-70-es beosztásból 800, nagymalmi 

liszt 920 lei százkilónkint. A lóheremag 

21, a lucernamag 25 lei kilónkint, 

A piaci hajók utját meghosszabbitják 

a Begán. Beszámoltunk már arról a 
terv- 

ről, hogy az ugynevezett piaci hajókat, 

amelyek a vidékről élelmiszereket hoz- 

nak a Begán a városba és amelyek jelen
- 

leg csak a Royal-kávéház melletti 
hidis 

járnak, a város második kerületéig já- 

rassák. A Bega vizállása ehhez elég ma- 

gas és az egyes hidak ivelése alatt is aka. 

dálytalanul járhatnak a hajók, A ter- 

egyedüli akadálya az a néhány cölöp. 

amely a régi fahid maradványaként a 

Bega-palota előtt maeredezik ki a vimből. 

A város ezeket a facölöpöket eltávolit- 

tatja és ennek megtörténte után a Begán 

a hajózás a második kerületi piactériz 

lehetővé válik. 

A baromfikivitelt hátrányosan be- 

folyásolja a teugerikivitel betiltása. 
A kormány tudvalevőleg megenged- 
te, hogy a keleti kikötőkbe induló ba- 

romiival együtt kismennyiségü ten- 
gerit lehessen az crszágból kivinni, 

mely a taromfi etetésére szolgál. Ez 
a mennyiség olyan csekély, 

baremtit huzával, árpával és zabbal 

mara most emlékiratot adott át a kor- 
mánynak, melynek értelmében a szo- 

utat, ami sulycs veszteséget okoz az 
exportőröknek. Ezért kéri a kamara, 

együtt 6000 kilós tengeri kivi 

hogy a 

kell etetni. A román-paleszlinai ka 

kott takarmány megváltoztatása foly- 
tár. a baromfi rendkivül megsinyli az 

bDogy minden vagon baromfival 

Isidó ünnepelrc 
előre biztositsa magát a 

tarches és kugtál 
tészta házhoz való szállításával 

ÖSTERPECHER 
lerakatainál és 22-0A telelonszám alatt 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Vasárnap, augusztus 29 

Apolló-mozi: A halál bosszuja. 

Capitol-mozi: Szerelem a hóban. 

Tivoli-mozi: Salem leánya (Törvényen 

kivül). 
Bétfő, augusztus 30 

Apolló-mozi: Szerelem a hóban, 

Capitol-mozi: Páris. 

Tivoli-mozi: Salem leánya (Törvényen 

kivüli). 

On PáriSbon / 

védielen! g 
Minden gyógyszertárban 

megkaphatja az 

Gua cunil 
A bizalmat igazoló bevált 

márkát! i jelét is ntesen, Kedvezményes 
erű javitások legolcsóbban. leiel lehetne olcsóbb, engedélyezzék etetési eélokna, 

. 



Sportkülönvonat ; p utlevel nélkül szeptember 10-iki indulással a agy- me- lazio-ferencvá 0 
Indulás Timisoaráról szept. 10-én reggel 830-kor. Visszaindulás Budap 

Részvételi dij 1440 lei, 
jegy a Lazio-Ferencváros-mérkőzésre 2470 lei. 
A résztvevők száma korlátozott. Ajánlatos minél előbb jelentkezni a 

Rádó 
navrezaotta zearearazon 

VASAÁRNAP, AUGUSZTUS 289 

BUCURESTI 
7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
9.55: Istentisztelet. 
18.10: Zenekari hangverseny. 
19.15: Szórakoztató zene 
20.50: Lemezek. 

21.15: A rádiózenekar. 
22.55: Lemezek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egy- 
házi ének és szentbeszéd. 12.15: Evangéli- 
kus istentisztelet. 13.30: Az operaház tag- 
jaiból alakult zenekarhangversenye. Szü- 

netben 14: Előadás. 15: Lemezek. 16: Gaz- 
dasági előadás, 16.50: A rádió szalonzene- 

kara. 17.30 Előadás, 18: Cigány zenekar 
hangyersenye. 19.10: Előadás. 19.40: Ének. 
20.15: Előadás, 20.45: Luxemburg grófja 
operett előadása, 22.50: Sport. 23.15 Ci- 
gányzenekar muzsikál. 24.10. Jazz-zene. 
1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 1245: Szalonzene. 16: 

Lemezek, 17.35: Szalonzenekar játéka. 
19.45: Előadás 20.15: Hegedü és gordonka 
kettős. 20.50: Lemezek. 
BECS. 19: Jazzzene dalokkal. 20.35.: 

Crólirdetések: 

Házasság 
29 éves, 

józanéletü fiatalember, társ egy helybeli 
jólmenő üzletben, egy, millió lei értékü 
ingatlan vagyonnal vidéken, házasodni 

óhajt hozzáillő, keresztény leánnyal, 
vagy asszonnyal, kinek legalább 300.000 
lei készpénze van, esetleg benősülne üz- 
letbe vagy iparvállalatba. Közelebbi fel- 
világositással szolgál „Aurora" iroda, 
Timisoara III, Str, Remus 12. (2013) 

Alkalmazás 

Azonnal felvétetik 
bejáró perfekt szakácsnő. I, Diaconovici 
Loga 45. (2048) 

Házmesternek 
gyermektelen házaspár szeptember 1-re 

felvétetik. V., Str. Dimitrie Barnutiu 1. 

; (20483) 

SIIBOID Bon 
jó- szép és olcsó 
Állandó kiállitás ! 

Timisoara I, Piafa Unirii 

Négy nyelvet beszélő 
jó megijelenésü leány, üzletben vagy iro- 
dában állást keres. Gyakorlattal rendel- 

kezik, Cim a kiadóban. (2051) 

rodakiképzés: 

A Bérczi" gyors- és gépirószakiskola 
beilratásai megkezdődtek. IV., Str, Bon- 
naz 4. (Küttl-térnél.) (2007) 

e ; Bérbeadó 
egy szoba, konyha, éléskamra és fáskam.- 

üzlet mellett, 

napra, kétágyas szobák, kiszolgálás, 

Szórakoztató hangyerseny. 21.35: Mozart: 

Rekviem. 22.35: Müvészlemezek. 23.30: 
Tánczene, 

BELGRAÁD. 19.40: Lemezek. 21.10: Nép- 
dalok, 22.40: A rádiózenekar. 23.15. Szóra- 

koztató zene, 24: Lemezek. 
MILÁNÓ., 1945: Vegyes zene. 22: Ope- 

rett. 

RÓMA. 20.45: Vegyes zene. 22. Szóra- 
koztató hangverseny. 22.50: Tánczene. 
VARSÓ. 18: Könnyü zene. 21: Szólisták. 

28: Ének. 23.25: Zongorajáték. 
SZOMBATON, AUGUSZTUS 

szolgálati beosztás a következő: 

HÉTFŐ, AUGUSZTUS 30 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

19: Szórakoztató zene, 
20.35: Lemezek. 

21410: Schubert: F-dur nyolcas. 

22.10: Ének, 
22.45: Zene. ; 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána le- 

mezek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Zongorajáték. 18.45: Hirek. 
14: Zenekari hangverseny, 15.40. Hirek. 

28-án a 

3 szobás 

modern lakás, október 1-re kiadó, uj ház- 
ban. Helikon-nyomda közelében, I, Str. 
Olimn 16, (2041) 

Kiadó 
4 szobás lakás összkomforttal, I, ker., uj 
villában azonnalra, vagy szeptember- 
október, esetleg november 1-re. Ugyszin- 
tén garázs és raktárhelyiség. Közelebbit 
Jungingernél, II., Str. Timocului 1 

(1995) 

s 

a 

Uzlethelyiség 
irodai célokra is alkalmas 
azonnalra, továbbá 3 szobás 
II emeleti modern lakás 
szeptember elsejére kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank 

házkezelőségénél 

Szép és modern 
háromszobás lakás, esetleg garage-val, 
november 1-re kiadó, Str, Mühle Vilmos 
25. Közelebbit A Schwarz, Str. Branco- 
veanu 13. (2012) 

3-4 szobás 
modern családi házat keresek megvételre 
T., III., IV. kerületben, villamoshoz közel. 

Cim a kiadóban, (2044) 

Adás-vétel 
... 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 
ra. Telefon 950. (1521) 

Használt butort 
készpénzért veszek, u. m. hálószoba. 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé- 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV. 
Str. Fröbl 51, (az udvarban) Böhm engros 

(1952) 

Külföldi pianino 
jó hangu és jó állapotban, megvételre 
kerestetik. Cimek gyártmány és ármeg- ra, IV., Mihnea Voda 24. (2045) 

estről szept. 15-én éjfélkor. 
amelyben a Venus-Hungária-mérkőzésre szóló tribünjegy b 

1pár ( águ gyönyörü bronz candaláber, 

Budapestre Vern-muna 

1715: Előadás. 18: Jazz-zene. Közben 
18.30: Hlőadás. 19: Előadás, 19.30. Leme- 
zek, Közben 20: Előadás 20.30: Előadás. 
21: Svéd Sándor énekel. 21.35: Hirek, 22: 
Cigányzenekar muzsikál. 23.05: Orgona- 
játék. 23.50: Katonazene, 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 19: Ének. 20. Előadás. 

20.30: Hanglemezek, 

BECS, 20: Figaro házassága vigopera, 

28.55: Támczene. 

BELGRÁD. 19.10: Népdalok. 19.40. Zon- 
goraötös. 21: Opera, 23.15: Szórakoztató 
zene. 

MILÁNÓ. 20: Vegyes zene, 22: Hegedü 
és zongora. 23: Vidám zene. 24.15: Tánc.- 
zene, 
RÓMA, 20: Vegyes zene. 22: Tarka est. 

23: Szindarab, utána tánczene, 
VARSÓ. 1915: Lemezek. 21: Filmzene 

énekkettőssel. 23: A varsói székesegyház 
énekkara, 23.30. Bach-lemezek. 

KEDD, AUGUSZTUS 31 
BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
183: Lemezek. 
13.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 
19: A rádiózenekar, 
20.85: Kétzongorás verseny. 
2110: Énekkettősök. 

Veszek 
készpénzért szőnyeget, brilliánsékszert, 
aranyat, antik butorokat, mütárgyakat, 
ezüstöket, képeket, binoklit, photocikke- 
ket a legmagasabb napi áron Ugyszin- 
tén zálogcédulát mindezekről 

Telefon 11-77. Sír. Merey (557) 

Gyönyörü kis birtok 
3 hold, a vadászerdei uton, közvetlen az 
erdő mellett, 1 hold szőlővel, családi ház- 
zal, gazdasági felszereléssel 900.000 leiért 
eladó Cim a kiadóban, (1856) 

Diák-sapkák 
állandóan raktáron „Elise"-nél. IV., Bu. 
lev. Carol, Dobossal szemben. (1980) 

Jutányosan eladó 
egy két hengeres üzemképes konkolyozó. 
Uisentes 120. (2037) 

Keritést 
veszek, használtat, de jó állapotban. 
Blaskovics-telep, Geml-utca 6. (2039) 

Földieper palánták 
a legjobb fajokban kaphatók, Bach Péter 
kertészetében, Timisoara III., Calea Sa- 
gului 49, villamos megálló Fratelia előtt. 
Árjegyzék rózsa, bogyós gyümölcs és 
diszcserje tartalommal, kivánatra 
gyen. 

s 1A Veszünk és eladunk 
saját számlára és bizományba min- 
denféle értékpapirokat és rész- 
vényeket. Közvetitünk elsőrangu 
pénzintézeteknél, tőkeelhelyezést 
ipari és kereskedelmivállalatoknál, 
érdekeltségeket és társulásokat, 
üzletek, trafikok, vendéglők adás- 
vételét és bérleteket. Bővebbet 

AURORAG irodában Iimisoara III, 
Strada Remus 12. Levélbeli érdeklődé- 
seknél 20 lei postabélyeg melléklendő 
portó és levelezési költségekért 

in- 

(2047) 

12 águ antik facsillár 

berakott sarok vitrin szekrény, kerek és 
téglalap asztal, 2 pár biedm. függöny, 
valódi és belföldi perzsák, sürgősen el- 
adók. E. Fischoff, I, Bulev. Duca 6. I. jelöléssel a kiadóba küldendők, (2008) 

A részvételhez csupán fényképes személyazonossági igaz 
enfoglaltatik. Gyermekeknek 10 éves korig 900 lei. Tel 

beszállitás a pályaudvarról a szállodába és vissza, kiszállitás a mérkőzésre é 
W TS II CO00K utazási irodában 
AGONS-LI Timisoara I., Bulevard Regele Ferdinand. 

ária. 

21.30: Szimfonikus hang 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45. Tor. 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45 
sok. 13.05: Zenekari hangv 
Hirek. 14.30: Cigányzenek 
15.40: Hirek 17.10: Asszony 
ja, 17.45: Hirek. 18: Elbeszé 

csányi és Lakos humoros ze 
Előadás. 19.30: Zongoraját k 
20.30: A rádió szalonzeneka, 
rek, 22: A két fősvény. Vig 
sa. 23.10: Cigányzenekar mu, 
Jazz-zene. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19: Ének 

adás, 20.30: Mezőgazdasági 
Előadás. 22: Hanglemezek. 23. 

BEÉCS, 20.25: Tarka-est zené 
lokkal. 22.45: Zenekari hangve 

Szórakoztató zene. 24: Könny 

BELGRÁD. 19.50: Lemezei 
rakoztató zene, 23.15: Népdal 

MILANÓ. 20: Vegyes zene. 
utána táncos dalos-est. 24.15 

RÓMA. 20: Vegyes zene. 22: 
na tánczene. 

VARSÓ, 19.15: Filmlemezek 
nósnégyes, 21: Tánczene. 23: 
Lemezek. 

Eladó 
családi ház, fürdőszobával, 
Mühle Vilmos-u. 34- 

Családi ház 
eladó Három szoba és mell 
II. Str. Babadachia 4. 

Modern takaréktüz 

speciális takaréktüzh 
Timisoara IV. kerület, Bul 

Középiskolai tanul 
teljes ellátásba venne uricsalál 
ják közvetlen közelében. Zong 
ban. Cim a kiadóban. 

Elyeszett 

egy kölyök foxi, fehér-fekete 

tek délután a II. kerületben. 
ját kéretik jutalom ellenében 
Str. Domnita Balasa 22 szám a 

150-500.000 leit fel nn 

Fedezetül 1.5 milliós bérház, 
betáblázás, magas kamat és ha 
fix jövedelmet adok Cimek 
tés biztositva" jeligére a 

Teljes ellátásra 
vállalok 1-2 kisebb, szerén 
kot. Löwyné, IV., Sír. Bratianu 
szint 4. 

Diákleányi 
teljes ellátásra elvállal Csu 
Tosif, volt Arok-utca 9. 

Társ kerestetil 

szabadalomhoz 100.000 lei 
biztositva lesz. Ajánlatok 

emelet. (2040) haszon" jeligére a kiadób 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


